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Curso de electrotécnica

Resolucion del Primer Parcial 2019
Problema 1 — Transformador trifasico

Abril 2020 - mlvarela Curso de electrotécnica-IIE - FING - UdelaR



Problema 1 (40 %)
En el diagrama unifilar de la figura 1 las redes 1 y 2 son ideales de los valores indicados y frecuencia 50 Hz.
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Figura 1: Problema 1

Los transformadores del esquema tienen las siguientes caracteristicas:
» Un transformador trifasico (T1): 15/0.4 kV, 300 kVA, 4%, Dy11, Rama de vacio despreciable.
m Un transformador trifisico (T2): %-"{14 kV, 400 kVA, 5%, Dy11, Rama de vacio despreciable.

Se pide:
aI]J Determinar el circuito monofasico versién estrella equivalente del sistema a nivel 400 V.
b) Determinar la tensién en la barra A.
c) Se desconectan el transformador T2 y la carga 1 de la red 2 y la carga 2 de la barra A. Determinar la tensién
sobre la carga 1.
d) En la situacién de (c) indicar en cuanto queda cargado cada transformador.

Datos:
m Cable: j0.03 Ohm/Km.
m Carga 1 trifasica: bajo 6.0 kV consume 22A y 200 kW, inductiva.

n Cmga 2 trifasica: bajcr 220V consume 200 KVA bajcr cos fi = 0.7 inductivo.

Nota: Se desprecia la impedancia de vacio de todos los transformadores. Se asume impedancia de cortocircuito
de todos los transformadores como inductiva pura.
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A) Determinar el circuito monofasico
version estrella equivalente del
sistema a nivel 400 V.
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A) Determinar el circuito monofasico _ U2, _ O,4(kV)2/ _
X1 =49 = 49 =21 mQ
versidn estrella equivalente del m forx /S orx 0,3(MVA) m

2
sistema a nivel 400 V. X1y = 5% * UZ/S = 404 x 0,4(kV) /O aMva) = 20 mQ)

n Cable: j0.03 Ohm/Km.
R-=p*L=30%0,5=15m0

V1= (Ul \H(U/U ) (15/\/—>(0'4/15) = 400/\3
PRIVATAR R
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Los transformadores del esquema tienen las siguientes caracteristicas:
m Un transformador trifasico (T1): 15/0.4 kV, 300 kVA, 4%, Dy11, Rama de vacio despreciable.
m Un transformador trifisico (T2): 15/;‘ 0.4 kV, 400 kVA, 5%, Dy11, Rama de vacio despreciable.
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A) Determinar el circuito monofasico
version estrella equivalente del
sistema a nivel 400 V.

P
D)

U
7', = %mos—l( ) =157,6429°Q  @6kV

U\ 0,4\
7, = z’1<U—S> =157,6 £29 <?> = 0,70 £29° = (0,60 + j0,35)Q
p

U
— /\/§ -1 _ o _ :
Z, = TA cos (0,7) = 0,24 £45°= (0,17 + j0,17)Q
Datos:
m Cable: j0.03 Ohm,/Km.

m Carga 1 trifasica: bajo 6.0 kV consume 22A y 200 kW, inductiva.
» Carga 2 trifasica: bajo 220 V consume 200 KVA bajo cos fi = 0.7 inductivo.
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. . . , . U
A) Determinar el circuito monofasico 7, = #LCOSﬂ( P ) —157.6229°0  @6KV

version estrella equivalente del (V3+U=I)
sistema a nivel 400 V. U 2 0,4 2
Z,=27", A = 157,6 £29° e =0,70 £29° = (O,6kl—j0,35)ﬂ
pU/
— \/§ -1 _ o __ :
Z, =——=2¢cos (0,7) =0,24 £45°= (0,17 ﬂO,l7)Q

I
Datos:

s Cable: j0.03 Ohm,/Km.
m Carga 1 trifasica: bajo 6.0 kV consume 22A y 200 kW, inductiva.

» Carga 2 trifasica: bajo 220 V consume 200 KVA bajo cos fi = 0.7 inductivo.

L Sentido de giro de los
fasores.
Corriente Atrasada

> V

B

Abril 2020 - mlvarela Curso de electrotécnica-IIE - FING - UdelaR 6




B) Determinar la tensién en la barra A.
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B) Determinar la tensién en la barra A.
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B) Determinar la tensién en la barra A. Zeq = (JX11+ R N jX12) = j13 mQ

Uy V3 ( Zy )
— *k
V3 V3 \Z2t+ Zgg
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(0,17 + j0,18)
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C) Se desconectan el transofrmador T2
ylacargaldelared2ylacarga2de
la barra A. Determinar la tensién sobre
la carga 1.

Z,eq = (jXTl + jR, +jXT2) = j56 m(}

Uz1=V1*( Zy )
V3 V3 \Z1+Z'g

(0,60 + j0,35)
(0,60 + j0,40)

U] =400*< >=388V

X_T2
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D) En la situacidn de (C) indicar en | — 51/ _ 300 — 433 A
cuanto queda cargado cada N Uv3 /0,4\/§

transformador. Iy, = SZ/U\/§ = 400/0 W3 578 A

V. 400
N="1 = =3204
] / Zyy +Zy) / (0,60 + j0,40)v3
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